

СРО ААС СООБЩИЛА ОБ УТВЕРЖДЕНИИ НОВЫХ ПРАВИЛ НЕЗАВИСИМОСТИ И КОДЕКСА ЭТИКИ

Эти документы по большей своей части вступают в силу 17 марта 2025 года.

СРО ААС сообщает, что 14 марта 2025 года состоялось внеплановое очное заседание правления СРО ААС. На нем утверждены локальные нормативные акты СРО ААС:

- Кодекс профессиональной этики аудиторов (редакция № 2);
- Правила независимости аудиторов и аудиторских организаций (редакция № 2).

Кодекс вступает в силу и применяется с 17 марта 2025 года. Правила независимости вступают в силу и применяются с 17 марта 2025 года, за исключением пунктов 1.44.Т и 1.45.Т, которые применяются начиная с аудита бухгалтерской (финансо-

вой) отчетности (консолидированной финансовой отчетности) за 2025 год.

Ранее указанные акты были согласованы Банком России (в части положений, относящихся к деятельности аудиторских организаций на финансовом рынке) и Минфином. Ознакомиться можно на сайте СРО ААС в разделе «Документы». Ознакомиться с протоколом правления можно в разделе «Правление/Протоколы».

Напомним, что действующие правила независимости применяются с 1 января 2024 года.

<https://www.audit-it.ru/news/audit/1115855.html>

14 марта 2025 г.

НОВЫЕ ПРАВИЛА НЕЗАВИСИМОСТИ АУДИТОРОВ РАСШИРЯЮТ ПОНЯТИЕ ОЗО ДЛЯ ЦЕЛЕЙ АУДИТА И ОБЗОРНОЙ ПРОВЕРКИ

Правила вступили в силу 17 марта 2025 года. В них имеются также и другие изменения.

В новых правилах расширено понятие ОЗО. Аудиторским организациям теперь рекомендуется рассмотреть вопрос о том, следует ли считать иные (помимо указанных в части 1 статьи 5.1 закона 307-ФЗ) организации общественно значимыми для целей той части правил, которая касается аудита и обзорной проверки. В этой связи рассматриваются, в частности, следующие факторы:

- характер и масштаб хозяйственной деятельности организации;
- значение организации и ее финансовой стабильности для соответствующей отрасли экономики;
- количество и характер лиц, заинтересованных в деятельности организации, включая инвесторов, кредиторов и работников;
- потенциально системное влияние в случае несостоятельности (банкротства) организации на другие отрасли экономики и экономику в целом;
- станет ли организация в обозримом будущем ОЗО;
- соблюдал ли предшествующий аудитор в аналогичных обстоятельствах при проведении аудита бухгалтерской отчетности соответствующей организации требования, применимые к случаям, когда аудируемые лица являются ОЗО;
- соблюдает ли аудиторская организация в аналогичных обстоятельствах при проведении аудита бухгалтерской отчетности других организаций требования, применимые к случаям, когда аудируемые лица являются ОЗО;
- направляла ли организация, ее заинтересованные стороны аудиторской организации запрос о со-

блюдении при проведении аудита указанных выше требований и есть ли основания не удовлетворить этот запрос;

- особенности структуры корпоративного управления организации, например, участвуют ли лица, отвечающие за корпоративное управление, в ее руководстве, являются ли ее учредителями (участниками, акционерами).

Добавлен новый раздел 1А «Особенности проведения аудита финансовой отчетности группы», а также новый подраздел в первом разделе — «Раскрытие информации о соблюдении требований независимости, применимых к случаям, когда аудируемые лица являются общественно значимыми организациями». Тут указано, что аудиторская организация должна раскрыть информацию о данном факте в срок с учетом потребностей заинтересованных сторон, но не позднее 31 марта года, следующего за годом, в котором было представлено аудиторское заключение по результатам аудита бухгалтерской отчетности ОЗО. Но — не должна раскрывать это, если это приведет к раскрытию конфиденциальных сведений о будущих действиях организации.

Добавлено множество новых сносок, поясняющих различные понятия или термины. Дополнен раздел «Деловые взаимоотношения» и другие разделы в основном тезисами, связанными с использованием технологий.

<https://www.audit-it.ru/news/audit/1115974.html>

18 марта 2025 г.

НОВЫЙ КОДЕКС ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ЭТИКИ АУДИТОРОВ ВСТУПИЛ В СИЛУ С 17 МАРТА: ЧТО НОВОГО

Добавлено, для чего аудитор может получить разрешение на раскрытие, использование конфиденциальной информации. Также добавлены пункты, касающиеся нарушения принципов этики, если угроза возникает в связи с использованием технологий.

По прежней редакции кодекса аудиторы должны информировать клиентов или иных пользователей услуг об ограничениях, присущих услугам. По новой редакции — еще и разъяснять влияние таких ограничений.

Добавлено, что обстоятельствами, в которых аудитор должен получить разрешение на раскрытие, использование конфиденциальной информации, являются, в частности, случаи использования информации:

- для целей обучения;
- в исследованиях и разработках товаров (работ, услуг), технологий;
- в качестве исходных материалов для формирования аналитических данных и проведения отраслевых или иных аналитических исследований, обзоров.

Указанное разрешение в смысле цели его применения может быть общим (например, на использование информации для целей внутреннего обучения, повышения качества услуг в аудиторской организации) либо специфичным (то есть на раскрытие, использование аудитором информации в конкретных обстоятельствах). Установлено, что надо изучить при получении аудитором специфичного разрешения (вид информации, цель раскрытия и так далее).

Также теперь указано, что обстоятельства, в которых аудитор оказывает (участвует в оказании) услуги, и условия, сопутствующие оказанию услуг, различаются по масштабу и сложности. При использовании профессионального суждения аудитору может быть необходимо принять во внимание возрастающую сложность ситуации по причине изменения и взаимодействия неопределенных фактов и обстоятельств, а также переменных величин и допущений. Перечислены основные и дополнительные действия в ответ на сложность ситуации.

Также добавлены пункты, касающиеся нарушения принципов этики, если угроза возникает в связи

с использованием технологий. Угроза самоконтроля может появиться, если технология была спроектирована или разработана с использованием знаний, экспертизы или суждения аудитора, аудиторской организации. Угроза личной заинтересованности может возникнуть:

- при недостаточности данных для эффективного использования технологии;
- технология может быть ненадлежащей для предполагаемой цели ее использования;
- аудитор может не иметь достаточной информации и (или) экспертизы для достаточного понимания технологии.

На оценку аудитором уровня угрозы, возникающей в связи с использованием технологий, может оказать влияние рабочая среда:

- уровень корпоративного надзора и внутреннего контроля над технологией;
- проводимые третьей стороной оценки качества и функциональности технологии;
- прохождение соответствующими работниками аудиторской организации регулярного обучения для получения и поддержания ими уровня профессиональной компетентности, необходимого для достаточного понимания технологии, ее использования, обоснования технологического решения и надлежащего характера технологии для предполагаемой цели ее использования.

Установлено, что под технологиями понимаются цифровые процессы и методы поиска, сбора, хранения, обработки, предоставления, распространения информации при оказании аудиторских услуг (участии в оказании аудиторских услуг) и прочих связанных с аудиторской деятельностью услуг (участии в оказании таких услуг), а также способы осуществления таких процессов и методов.

<https://www.audit-it.ru/news/audit/1115970.html>

18 марта 2025 г.

АУДИТОРЫ ОБНАРУЖИЛИ ПОЛОВИНУ КИНО «МОСФИЛЬМА» ЗА БАЛАНСОМ КИНОСТУДИИ

Счетная палата обнаружила списание «Мосфильмом» со своего баланса почти половины коллекции. Сама студия объясняет это тем, что вывела за баланс советское кино, оценить стоимость которого нельзя.

Киностудия «Мосфильм» списала почти половину фильмов из своей коллекции с баланса, но продолжила получать с них доход. К такому выводу пришла Счетная палата в рамках аудита пользования имущественным комплексом и выплат в бюджет го-

спредприятий за 2023–2024 годы, следует из поступившего в РБК отчета ведомства.

Нематериальные активы, а именно коллекция из более чем 2,8 тыс. фильмов, «созданных на киностудии за 100-летнюю историю существования», вы-



ступает «основным и уникальным активом» «Мосфильма», говорится в отчете Счетной палаты. Почти 1,5 тыс. из них находятся «за балансом без денежной оценки». Какие именно — в отчете не уточняется. Но там указано, что, например, в 2023 году студией была списана 81 позиция первоначальной балансовой стоимостью 754 млн руб.

При этом Счетная палата зафиксировала, что в реестре федерального имущества (РФИ) «Мосфильмом» были внесены данные только о 90 проектах. На балансе предприятия вовсе учтены всего 39 фильмов.

Списанные с баланса «Мосфильма» проекты в 2022–2024 годах «неоднократно являлись предметом сделок передачи прав на их использование», отмечает Счетная палата. Эти фильмы, как показал аудит, «генерировали значительный и постоянный доход предприятия», что позволяет считать их нематериальными активами.

Помимо значительной доли фильмов за балансом «Мосфильма» учитывались и основные товарные знаки киностудии, следует из отчета Счетной палаты. При этом «Мосфильм» продолжал инициировать судебные разбирательства за их неправомерное использование.

РБК направил запросы в пресс-службы «Мосфильма» и Минкультуры.

На что еще обратила внимание Счетная палата

Вопросы Счетной палаты вызвали не только нематериальные активы, но и недвижимость «Мосфильма». Так, в отчете указано, что имущество киностудии располагается на двух площадках: в Москве и Московской области. В соответствии с результатами реализации инвестиционного договора на баланс предприятия поступила «вновь построенная» недвижимость. Несмотря на то что

на протяжении семи месяцев договор еще не был закреплен собственником, эта недвижимость компанией учитывалась. О каких именно объектах идет речь, в отчете не уточняется, но, по публичным данным, известно, что в 2023 году «Мосфильм» открыл новый павильон и Центр кино.

Кроме того, в РФИ отображалась информация об уже списанных и снесеных еще в 2021–2022 годах объектах недвижимости «Мосфильма», констатируют в Счетной палате. По двум десяткам объектов недвижимости аудит выявил несоответствие размера первоначальной стоимости в бухгалтерском учете и той, что указана в РФИ.

Ряд вопросов возник у Счетной палаты и по поводу бухучета «Мосфильма». Например, часть основных средств учитывалась без соблюдения стандартов. На участке киностудии в Москве аудит выявил объекты, которые вовсе не отражены в бухучете. В четырех договорах, заключенных «Мосфильмом» в 2023 году, не включены условия о проведении ежегодной индексации арендной платы на уровень инфляции.

Отдельно в Счетной палате обратили внимание на ряд недостатков стратегии развития «Мосфильма» на 2021–2024 годы, которую утверждало Минкультуры. В частности, по мнению аудиторов, в ней отсутствовал план-график реализации мероприятий стратегии. Содержание некоторых разделов (каких именно — не уточняется) не соответствовало рекомендуемым. А значение целевых показателей установлено «без учета фактически достигнутых в предшествующие годы».

Источник: РБК

<https://www.audit-it.ru/news/audit/1115739.html>

13 марта 2025 г.

KPMG ПРОДВИГАЕТ ОБЪЕДИНЕНИЕ ДЕСЯТКОВ НАЦИОНАЛЬНЫХ ФИРМ-ПАРТНЕРОВ В ЕЕ ГЛОБАЛЬНОЙ СЕТИ

Руководство KPMG требует проведения слияний десятков национальных фирм-членов ее глобальной сети, надеясь, что это поддержит рост бизнеса и будет способствовать предотвращению аудиторских скандалов, пишет *Financial Times* со ссылкой на информированные источники.

Попытка добиться более тесной интеграции фирм, которые принадлежат отдельным партнерам в каждой стране, станет одной из наиболее серьезных реорганизаций компании «большой четверки» глобальных аудиторов за последние годы, причем это происходит в период слабого роста и неопределенности в отрасли, отмечает газета.

По данным источников, ссылающихся на презентацию KPMG для аналитиков, компания хочет сокращения числа членов ее глобальной сети до 32 в следующем году. Два года назад сеть KPMG насчитывала более 100 фирм-членов.

С 2023 года компания реализует стратегию создания «клUSTERов», которая уже привела к объединению

нескольких фирм ее сети на Ближнем Востоке, а также в Африке.

Кроме того, в декабре прошлого года стало известно, что KPMG намерена объединить бизнес в Великобритании и Швейцарии.

Аудиторы «большой четверки» традиционно работают как международные сети фирм-партнеров, с учетом различных правил аудита в отдельных государствах. Это позволяет защищать партнеров в одной стране от ответственности за скандалы в других местах, отмечает FT.

В последнее время, однако, у компаний возникают сложности с этой моделью, поскольку все более важной частью их бизнеса становится консал-

тинг, требующий значительных инвестиций в технологии.

Как отмечают источники FT, KPMG опасается, что фирмам ее сети в небольших странах будет сложно делать необходимые инвестиции, а также финансировать комплаенс-процедуры, необходимые для обеспечения качества аудита и предотвращения репутационных скандалов.

Совокупная выручка KPMG в минувшем финансовом году (завершился 30 сентября 2024 года) составила \$38,4 млрд, темпы ее роста (5,4%) стали максимальными среди компаний «большой четверки», но замедлились по сравнению с предыдущим финансовым годом.

Источник: Интерфакс
<https://www.audit-it.ru/news/audit/1115619.html>
11 марта 2025 г.

УТВЕРЖДЕНА НОВАЯ РЕДАКЦИЯ ПРАВИЛ ПЕРЕДАЧИ АУДИТОРАМИ ИНФОРМАЦИИ В РОСФИНМОНИТОРИНГ

Новое постановление вступило в силу 22 февраля 2025 года, сообщает Минфин.

Утверждена новая редакция правил передачи информации в Росфинмониторинг, сообщил Минфин. Исходя из антиотмывочного закона 115-ФЗ, при оказании аудиторских услуг или проведении от имени или по поручению клиента «контролируемых» сделок аудиторские организации (индивидуальные аудиторы) обязаны направлять соответствующую информацию в Росфинмониторинг. В свою очередь, Росфинмониторинг вправе направлять запросы аудиторам.

Постановлением правительства от 11 февраля 2025 года № 131 утверждена новая редакция правил передачи информации в это ведомство, в том числе лицами, занимающимися оказанием юридических или бухгалтерских услуг, аудиторскими организациями и индивидуальными аудиторами. Основные новации:

- уточнены формы представления информации аудиторами в Росфинмониторинг: о подозрительной операции или сделке аудируемого лица (клиента); о подозрительной деятельности (совокупности операций и (или) сделок и (или) действий аудируемого лица (клиента), связанных с проведением операций и (или) сделок) аудируемого лица (клиента) (ранее — о подозрительных сделках или финансовых операциях аудируемого лица (клиента);

- установлен порядок направления запросов аудиторам Росфинмониторингом (ранее — порядок не формулировался):

- цели запросов: проверка достоверности информации, получаемой Росфинмониторингом, выявление операций и сделок, имеющих признаки связи с ОД/ФТ;

- запросы направляются: в электронной форме с использованием личного кабинета и подписываются усиленной квалифицированной электронной подписью; в электронной форме с использованием портала госуслуг; в письменном виде;

- формат и структура запроса, а также перечень должностных лиц Росфинмониторинга, имеющих право направлять запросы, определяются Росфинмониторингом;

- установлен порядок представления аудитором информации об операциях и сделках клиентов

и о бенефициарных владельцах клиентов по запросу Росфинмониторинга (ранее — порядок не формулировался):

- информация представляется: в электронной форме с использованием личного кабинета и подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью; на цифровом носителе с сопроводительным письмом; с использованием портала госуслуг;

- информация (в том числе об отсутствии запрашиваемой информации) представляется: в течение 5 рабочих дней со дня получения запроса Росфинмониторинга (может быть увеличен, но не более чем на 5 рабочих дней); в течение 12 часов с момента получения электронного запроса Росфинмониторинга с пометкой «срочно» (направляется в отношении не более 3 клиентов за период, не превышающий 3 лет, предшествующих дате направления запроса);

- факт передачи аудиторской организацией (индивидуальным аудитором) информации по запросу Росфинмониторинга не подлежит разглашению клиентам и иным лицам;

- установлен способ подтверждения получения или отказа в приеме информации Росфинмониторингом, а также аудиторской организацией (индивидуальным аудитором) запросов Росфинмониторинга: квитанция, являющаяся технологическим электронным документом; формат и структура, порядок формирования и направления квитанций, определяются Росфинмониторингом (ранее — такой способ подтверждения получения или отказа в приеме информации не предусматривался).

Постановление № 131 вступило в силу 22 февраля 2025 года. Новая редакция правил заменяет аналогичный документ, который был утвержден постановлением от 9 апреля 2021 года № 569 и применялся до 21 февраля 2025 года (информационное сообщение от 28 февраля 2025 года № ИС-аудит-77).

<https://www.audit-it.ru/news/audit/1115312.html>
04 марта 2025 г.



СРО ААС ГОТОВИТ ПРОЕКТ ПОПРАВОК В ПБУ 18/02 И ВЫПУСТИЛА МЕТОДИЧКУ ОБ УЧЕТЕ ПОВЫШЕНИЯ НАЛОГОВОЙ СТАВКИ

Эти вопросы были рассмотрены на заседании правления СРО ААС 28 февраля 2025 года. Четыре новые программы повышения квалификации утверждены и включены в перечень приоритетных. Также решением правления внесены изменения в некоторые локальные акты СРО ААС.

28 февраля 2025 года состоялось очередное очное заседание правления СРО ААС, сообщает СРО.

Правление обсудило свой план действий по исполнению минфиновского плана мероприятий по реализации направлений госполитики в сфере бухучета, аудиторской деятельности до 2030 года.

Решением правления внесены изменения в локальные нормативные акты СРО ААС:

- порядок ведения реестра аудиторов и аудиторских организаций СРО ААС;
- положение о порядке прохождения обязательного обучения по программам повышения квалификации и порядке подтверждения соблюдения аудиторами — членами СРО ААС требования о прохождении обучения по программам повышения квалификации;
- положение о комиссии по контролю деятельности СРО ААС.

Ознакомиться можно на сайте СРО ААС в разделе «Документы».

Правлением рассмотрен вопрос и принято решение о подготовке проекта изменений в ПБУ 18/02

«Учет расчетов по налогу на прибыль организаций». Также утверждены методические материалы по ПБУ 18/02 на тему: «Порядок учета эффекта от повышения базовой ставки налога на прибыль организаций с 20% до 25% с 1 января 2025 года в бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2024 год». Ознакомиться можно на сайте СРО ААС в разделе «Методические материалы, разъяснения и рекомендации».

Четыре новые программы повышения квалификации утверждены и включены в перечень относящихся к приоритетной тематике программ, обучение по которым в 2025 году будет засчитываться в счет соблюдения аудиторами требования о прохождении обязательного обучения. Ознакомиться можно на сайте СРО ААС в разделе «Повышение квалификации».

Ознакомиться с протоколом Правления можно на сайте СРО ААС в разделе «Правление/Протоколы».

<https://www.audit-it.ru/news/audit/1115398.html>

05 марта 2025 г.

АНТИОТМЫВОЧНЫЕ ПРОВЕРКИ АУДИТОРСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ ПЕРЕСТАНУТ ДУБЛИРОВАТЬСЯ — ПЛАН МИНФИНА

С 2029 года планируется усиление ответственности, в том числе имущественной, за грубые нарушения обязательных требований в сфере аудиторской деятельности. Также предполагается расширение перечня общественно значимых организаций и другие мероприятия.

В конце прошлого года Минфин утвердил основные направления политики в сфере бухучета, финансовой отчетности и аудиторской деятельности до 2030 года. Напомним, что согласно этим направлениям аудиторам можно ждать стабильности и новых источников доходов. Власти обещают не предпринимать новых существенных изменений модели регулирования данной сферы до 2030 года. Однако текущие актуальные корректировки все равно будут иметь место.

Теперь опубликован план реализации указанных направлений, о котором, кстати, в общих чертах ранее говорил Минфин. В число общественно значимых организаций, согласно закону «Об аудиторской деятельности», хотят включить организации, имеющие стратегическое значение для обеспечения обороны и безопасности страны, функционирования объектов инфраструктуры, организации с госучастием. Это запланировано на 2027 год, равно как и:

- уточнение порядка регистрации субъектов аудиторской деятельности, в том числе оказываю-

щих аудиторские услуги ОЗО, осуществления внешнего контроля (надзора) деятельности и применения мер воздействия;

- включение субъектов аудиторской деятельности в число лиц, имеющих право оказывать услуги ведения бухгалтерского учета без соблюдения специальных требований;
- подготовка предложений по:
 - уточнению порядка действия требования о принадлежности аудиторам и (или) аудиторским организациям доли уставного (складочного) капитала, составляющей не менее 51%, в случае смерти аудитора, которому принадлежит такая доля;
 - введению запрета на одновременное исполнение одним лицом полномочий исполнительного органа в двух и более аудиторских организациях;
 - совершенствованию механизма аннулирования квалификационных аттестатов аудитора;

— предоставлению СРО аудиторов права обращаться в суд с заявлением о признании аудиторского заключения заведомо ложным.

В 2026 году хотят разработать законопроект об устранении дублирующих контрольных мероприятий в антиотмывочной сфере, проводимых Казначейством России и саморегулируемой организацией аудиторов в отношении одних и тех же аудиторских организаций.

С 2029 года планируется усиление ответственности, в том числе имущественной, аудиторских организаций, аудиторов за грубые нарушения обязательных требований в сфере аудиторской деятельности.

Наличие (отсутствие) аудиторского заключения или иного документа, выдаваемого аудиторской организацией в соответствии со стандартами аудитор-

ской деятельности, сможет рассматриваться в качестве фактора оценки организации — разработка предложений по этому вопросу запланирована на 2028 год.

Также Минфин назвал и множество других мероприятий, касающихся будущего аудита в России. В том числе, Минфин хочет ввести штрафы за ненадлежащее исполнение обязанности по сдаче отчетности в ГИРБО. Пока что это касается бухгалтерской (финансовой) отчетности, а не отчетности по МСФО, которую должны будут сдавать в ГИРБО аудиторы, начиная с отчетности за 2025 год.

<https://www.audit-it.ru/news/audit/1115295.html>

03 марта 2025 г.

ПОДДЕРЖКА ВНЕДРЕНИЯ НОВЫХ СТАНДАРТОВ IAASB И IESBA

Совет по международным стандартам аудита и заданий, обеспечивающих уверенность (IAASB), и Совет по международным стандартам этики для бухгалтеров (IESBA) в начале 2025 года начали совместную работу по поддержке внедрения новых стандартов, направленных на повышение доверия и прозрачности в области отчетности и обеспечения уверенности в информации об устойчивом развитии.

В совокупности стандарты IAASB и IESBA, связанные с устойчивым развитием, а также новый стандарт IESBA по использованию работы внешних экспертов обеспечивают единый глобальный подход к удовлетворению растущего спроса в обеспечении уверенности в информации об устойчивом развитии для поддержки решений заинтересованных сторон.

Эти стандарты устанавливают четкие требования к этичному поведению при составлении отчетов об устойчивом развитии и обеспечении уверенности в информации об устойчивом развитии, а также устанавливают более конкретные требования к практикующим специалистам и организациям в отношении обязательств по обеспечению уверенности в информации об устойчивом развитии.

ISSA 5000 от IAASB и IEssa от IESBA разделяют пять общих целей:

Обеспечение глобальных рынков согласованным пакетом стандартов.

Соответствие требованиям рынка и ожиданиям регулирующих органов, предлагая глобальный базовый уровень и равные условия для соблюдения глобальных стандартов, не зависящих от профессии.

Обеспечение нейтрального подхода, который позволяет применять ISSA 5000 и IEssa к информации об устойчивом развитии, подготовленной в соответствии с любой подходящей системой отчетности об устойчивом развитии.

Содействие принятию обоснованных решений, основанных на доверии и независимой информации об устойчивом развитии.

Снижение рисков недобросовестных действий, в том числе «зеленого камуфляжа», и несоблюдения требований.

Единое видение отчетности в области устойчивого развития

«Функционально совместимый пакет стандартов ISSA 5000 и IEssa представляет собой важный этап в развитии глобальной отчетности и обеспечения уверенности в области устойчивого развития, — сказал Том Зайденштайн, председатель IAASB. — Эти стандарты устанавливают необходимые технические и этические основы, которые позволяют квалифицированным специалистам последовательно проводить высококачественные задания по обеспечению высокого качества информации об устойчивом развитии».

Габриэла Фигейредо Диас, председатель IESBA, добавила: «Этика — основа доверия. С помощью этих стандартов мы обеспечиваем составителей и практиков инструментами, необходимыми для поддержания честности и прозрачности в отчетности об устойчивом развитии. Вместе IAASB и IESBA устанавливают глобальный стандарт подотчетности и профессионализма».

Даты вступления в силу и последующие шаги

В юрисдикциях, принимающих стандарты, как ISSA 5000, так и IEssa вступают в силу для периодов, начинающихся 15 декабря 2026 года или после этой даты, при этом допускается и поощряется досрочное внедрение. IAASB и IESBA будут оказывать постоянную поддержку посредством вебинаров, рекомендаций по внедрению, а также постоянного мониторинга внедрения и каналов обратной связи для обеспечения плавного и эффективного внедрения.

Подготовлено Комитетом по международным связям СРО ААС по материалам IAASB и IESBA.

<https://sroaas.ru/pc/novosti/podderzhka-vnedreniya-novykh-standartov-iaasb-i-iesba/>

3 марта 2025 г.

